



## “发现江苏”走进泰州靖江,外籍友人被非遗技艺征服: 孤山泥狗子,太奇妙了!

5月25日、26日,由江苏省人民政府新闻办公室主办的“发现江苏”国际采风团来到泰州靖江,来自孟加拉国、墨西哥、印度、俄罗斯等多个国家的20多名外籍友人和10多家中央、省市及港澳驻苏媒体记者一起,细细品味这座美丽而精致的滨江城市。蟹黄汤包、孤山泥狗子,让外籍友人赞叹不已。

张卫兵 吴俊杰 叶剑勇 毛晓华



来自埃及的小朋友参与制作泥狗子  
毛晓华 摄

在苏中首家农耕陈列馆——西来农耕文化陈列馆,外国友人们在参观中体验农耕文化,大家第一次近距离地接触到中国传统农具,钉耙、锄头、粪桶、料勺等,感受古镇西来的民俗。在全省最大的综合性滨江湿地景区——牧城公园里,他们纷纷点赞这片绿色氧吧。

企业生产的船是用于海运还是淡水运?主要销售在国内还是出口?……在新时代造船厂,乌克兰的Tiniakov Dmytro一直不停地向讲解员发问。“乌克兰的造船业也很发达,我们国内的船型在这里基本都看到了,‘新时代’的实力很强。”

虽然两天天空下着小雨,但这一点没有影响外国友人们参观学习中国传统文化的心情。

靖江蟹黄汤包驰名中外,国外友人们走进尚香汤包馆,品尝靖江蟹黄汤包,体验汤包制作技艺,感受舌尖上的靖江。

靖江孤山泥狗子是民间传统工艺品,距今已近三百年历史,是江苏非物质文化遗产,由孤山周围的一些民间艺人选择孤山东南角

的黄泥制成,经过揉捏、晒干、敲细、筛漏、塑型、通风、烘干、彩绘等工序完成的,造型为小狗、雄鸡、水牛、蝙蝠、老鹰等动物,拙朴而又夸张,十分生动。因为小狗造型的最为常见,所以通称“泥狗子”。

活动现场,大家一起动手,在非遗传承人的带领下,体验泥狗制作技艺,欣赏民间艺术和非遗技艺的传承发展。

“It's amazing!”当看到手中的黄泥经过传承人神奇的双手揉捏,一个个动物活灵活现地出现在面前。外国友人们纷纷由衷的伸出大拇指点赞。

活动的最后一站,外国友人们参观了享誉中外的靖江双鱼公司肉脯制作基地,探秘这享誉海外的零食如何变得薄如蝉翼、口感酥脆。

“雨中的靖江很美,这里人文气息浓厚,更重要的是美食很多,不虚此行。”来自俄罗斯的Aida表示,会向更多的外国朋友推介靖江。

来自英国的Jay则感叹,在靖江的时光很快就过去了,这里的生态环境非常好,还有非物质文化遗

产和传统技艺的体验都非常棒,真是一次美妙的旅行。

活动期间,省委宣传部副部长杨力群,泰州市委常委、宣传部部长常胜梅,靖江市委书记赵叶还和外籍友人一起座谈。

杨力群说,靖江是长江边上一座灵秀的、物产丰饶、充满文化气息、充满创造活力的城市。这里的人都很热爱生活,涌现了很多诗人、作家。希望通过大家的共同努力,让越来越多的外国朋友能够感知靖江、喜爱泰州、走进江苏。

为帮助更多的外国朋友与江苏文化亲密接触,与江苏人民快乐交流,江苏省人民政府新闻办公室在“洋眼看江苏”采风采访体验活动的基础上,进一步深化活动主题,拓展活动内涵,着力打造“发现江苏”这一崭新活动品牌,通过组织记者、在苏外籍人士及其家庭成员深入各地学习体验非遗技艺,了解江苏地域民俗文化,感知经济社会发展成就,通过各类媒体、各种形式对外推介江苏形象。靖江是今年“发现江苏”活动的第二站。

### 扬州首家社区有声图书馆开馆

近日,位于扬州市双桥街道卜桥社区的该市首家社区有声图书馆开馆。该馆由中国邮政集团公司扬州市分公司打造。有声图书馆发挥了移动音频的传播优势,利用社区居民的碎片时间,实现社区居民从过去的“定时学”“集中学”,向“随时学”“随地学”“自主学”转化,使阅读进一步“融入日常”,实现随时随地“全民阅读”

氛围。扬州市邮政分公司集邮与文化传媒部副经理殷向阳介绍,有声图书馆将党建、历史等学习资源以二维码的形式展示上墙,居民只需通过微信扫描二维码即可在手机上在线收听学习内容。馆内的AI智能音箱“小雅”还可以与人进行互动,绘声绘色地讲解你想要了解的知识内容。张捷 顾潇

### 骑车撞倒行人逃逸,27天后落网

4月25日晚7时许,在扬州市江都区湘江路上,一名电动车驾驶人由东向西行驶过程中,撞上两名散步的行人,其中一人抢救无效死亡。事发后,肇事司机驾车逃逸。5月24日,江都警方发布通报:潜逃27天的肇事司机朱某在老家宿迁泗阳落网。

事故发生后,警方经过多方侦查,锁定肇事者在江都一家企业上班。5月22日上午,警方在该企业内了解到,肇事男子已于5月6日辞职回家。办案民警通过工作,顺利将其抓获,朱某对自己骑电动车将人撞死事实供认不讳。徐进 顾潇

### 争抢女友砍伤人,16岁少年获刑3年

5月24日,泰州泰兴市人民法院公开宣判一起未成年人故意杀人案,16岁的被告人徐某某被判处有期徒刑3年。泰州市中级人民法院少年家事庭等有关部门领导及泰兴市某学校160余名学生旁听了庭审。

的徐某某与王某某因争抢女友发生争执。当月3日,徐某某从家中携带刀具至本市某初级中学将王某某背部砍伤,后被被害人王某某道歉,徐某某停止砍杀行为。经鉴定,王某某左项部、背部软组织挫伤,其伤情构成轻微伤。

2018年12月1日,时年15周岁

陈曦 常志飞 毛晓华

### 破“网”打“伞”,有4种举报方式

根据中共中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,泰兴市委、市政府高度重视,按照中央和省市委统一部署,结合泰兴实际,推动扫黑除恶专项斗争取得新成效。

为严肃查处涉黑涉恶腐败和充当黑恶势力“保护伞”问题,泰兴纪检监察机关近日公布4种受理举报方式。分别是:纪检监察举报专线 0523-12388;来信举报泰兴市纪委监委信访室(邮编 225400);来访举报地址是泰兴市国庆东路118号泰兴市人民来访接待中心纪检监察窗口;网络举报为 <https://jiangsu.12388.gov.cn/taizhoushi/>。泰纪宣 毛晓华

去年以来,泰兴市纪委监委按照上级统一部署,把专项斗争作为一项重大政治任务摆在突出位置,加强监督执纪问责,深挖彻查涉黑涉恶腐败和黑恶势力“保护伞”。

## 扬州江都警方出重拳扫黑除恶 一暴力讨债公司被“团灭”

在扫黑除恶专项斗争中,扬州坚持聚焦群众反映强烈和妨害经济秩序的黑恶势力犯罪,坚持扫黑除恶出重拳,打财断血战更酣,有力维护了社会秩序,净化了社会环境。

2018年8月某晚,一群醉酒男子来到江都某KTV娱乐。因为酒后情绪激动,几人因为对KTV工作人员的服务“不满意”,于是开始谩骂。KTV领班随即上前进行调解,并组织内部保安前来维持秩序。却不料,看到KTV一方“来人”了,醉汉们更加激动了起来,继而产生了推搡、引发了斗殴。打斗过程中,其中一个醉汉柳某掏出了随身携带的匕首,将两名KTV保安刺伤,随后他匆忙逃离了现场。柳某在离开现场后,便离开了住处,更换了手机号码,四处躲藏。不久前,江都警方在某地发现柳某踪迹。随后,警方组织民警进行走访调查,明确了

柳某的住处和作息时间表,最终顺利将其抓获。

另据了解,前不久江都警方接到报警,一名企业经营者称,自己曾遭受过暴力讨债。接到报案后,警方随即介入调查。报警人称,自己曾经帮助一名朋友担保借款,结果朋友欠钱不还,导致自己承担了后果,债主找来了一家“讨债公司”,天天盯着自己要债。除了上门要债之外,“讨债公司”还组织“员工”每天来到自己经营的企业找麻烦。“暴力讨债”是扫黑除恶专项斗争中重点打击的对象,江都警方高度重视,随即立案侦查,发现许某等人所供职的某“讨债公司”确实存在暴力讨债的违法行为,最终将该“讨债公司”一网打尽。

近日,扬州市广陵法院对一起涉恶案件进行了公开宣判,7人获刑。法院经审理查明,2017年12月至2018年4月期间,被告人陈某纠

集被告人张某、周某等人,以暴力、威胁或者其他手段,多次实施敲诈勒索、诈骗等违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,造成了较为恶劣的社会影响。最终,法院以诈骗罪、敲诈勒索罪对陈某、周某分别判处四年、三年六个月有期徒刑,并各处罚金五万元。以周某等五人犯敲诈勒索罪,分别判处一年八个月至六个月不等有期徒刑,并各处罚金三千元至二千元不等罚金。同时,对涉案款物予以继续追缴。

此外,5月24日,宝应法院针对涉寻衅滋事、强迫交易、开设赌场等九类犯罪案件中的财产判罚开展“扫黑除恶 打财断血”专项集中执行行动。专项行动开展以来,共查找被执行人57名,执行到位罚金267066.3元,执行到位应追缴的赃款3569690元,查封车辆3辆,执结案件13件。梁田田 郎义宁 邢宣 顾潇

### 画说泰州



近日,泰州市消防救援支队在兴化市开心幼儿园开展消防宣传进学校活动。该活动通过消防知识进课堂、争当小小消防宣传员、消防疏散逃生演练等多种形式,增强小朋友自防自救能力。李缙 郭平 毛晓华